

С «ЛЕЙКОЙ» И... ЗЕНИТНЫМ ПУЛЕМЕТОМ

В ходе работы над монографией, посвященной зафронтным операциям диверсионных формирований столичного гарнизона внутренних дел в годы Великой Отечественной войны, мы изучили не одну сотню документальных свидетельств, среди которых неожиданно наткнулись на представление к награждению медалью «За боевые заслуги» Сергея Николаевича Струнникова (1907–1944) – выдающегося отечественного публициста, в 1940-е годы работавшего фотокорреспондентом газеты «Правда».

В кратком изложении личного боевого подвига отмечается: *«Будучи военным корреспондентом газеты “Правда”, принимал участие и производил фотосъемки похода в тыл врага (декабрь 1941 г., Можайское направление). В процессе похода производил фотосъемки, часть которых под названием “Партизаны-истребители в тылу врага” была опубликована в газете “Правда”. Указанные съемки зачастую производились под огнем немецких автоматчиков. В дни боев под Москвой фотоснимки Струнникова с передовых позиций неоднократно печатались в газете “Правда”. Летая на тикирующем бомбардировщике, под ураганным огнем вражеских зениток, заснял момент бомбежки войск противника. На выставке в ЦДКА (Центральный дом Красной Армии) представлено 57 лучших фотоснимков Струнникова. Особенно были отмечены снимки: “Москва, 14 декабря”, “Таня”, “Полет на бомбежку”. Выдающийся фоторепортер своими высокохудожественными снимками военных эпизодов внес ценный вклад в историю Отечественной*



С. Струнников

войны». Подписан документ командиром полка майором Сазоновым, комиссаром полка Кузнецовым и начальником штаба майором Казначеевым. Сначала стояла дата 30 мая 1942 г., но потом переправлено кем-то на 1 июня 1942 г. Нас заинтересовала легендарная личность мужественного фотокора «Правды», и мы решили подробнее узнать о делах и дальнейшей судьбе Сергея Николаевича Струнникова.

В редакции газеты, где он блистательно работал более десяти лет своей короткой жизни, нам подсказали, что совсем недавно вышел в свет фотоальбом «Репортаж из блокадного Ленинграда. Фотографии фронтового корреспондента Сергея Струнникова». Это уже была какая-то зацепка. Поездка в Красногорск в Российский